


                                     Information om brandskydd

Föreningen ansvarar för brandskyddet i allmänna utrymmen, till exempel trapphus, vinds/källargångar, garage och även driftsutrymmen. Vi samarbetar med Brandsäkra angående ett systematiskt brandskyddsarbete (SBA). Detta innebär att det utförs regelbundna kontroller gällande brandskyddet i fastigheten och det utförs årlig service av behörig brandskyddstekniker. 
Det är viktigt att det inte finns några brännbara saker i allmänna utrymmen eller saker som kan vara i vägen för framkomlighet. Man får inte förvara saker i trapphus, våningsplan, gångar, garage och se till att dörrar till trapphus, källare och vind är stängda. 
Lägenhetsinnehavare ansvarar för brandskyddet i sina egna lägenheter. Vi rekommenderar att man har en brandvarnare, brandsläckare och brandfilt i lägenheten. Kontrollera regelbundet att brandvarnaren fungerar. Är bostaden större än 60 m² bör du har flera brandvarnare. Brandsläckaren bör vara på minst 6 kg. Som boende skall man iaktta allmän försiktighet avseende kända brandrisker. Här hittar du tips om vad du kan göra för att förhindra att brand uppstår just i din bostad.
· Installera jordfelsbrytare om det inte finns.
· Lägg inte saker som kan börja brinna nära eller på spisen och gå inte ifrån spisen när den är på. Skaffa gärna en spisvakt som stänger av strömmen vid överhettning.
· Släng aldrig varm aska i soppåsen. Lägg i metalburk med lock.
· Gå aldrig ifrån stearinljus som brinner och ställ inte tända ljus nära sådant som kan börja brinna. Släck tända ljus innan du går ut ur ett rum eller skall sova.
· Byt blinkande lysrör omedelbart och byt samtidigt glimtändaren.
· Använd inte elektriska apparater med trasiga sladdar eller kontakter.
· Ställ inte elektriska element för nära sådant som kan börja brinna, till exempel kläder.
· Stanna hemma när tvättmaskinen, diskmaskinen eller torktumlaren är igång.
· Se till att lampor/spotlights inte är nära något brännbart eller kan trilla ner.
· Dra ur stickkontakten till kaffebryggaren, brödrosten och laddare när de inte används.
· Rengör köksfläkten med jämna mellanrum och dammsug bakom kylskåp/frys ibland.
· Rök inte i sängen eller där du kan somna. Häll vatten i askkoppen innan du tömmer den.
· Se till att barn inte får tag på tändstickor eller tändare.
Om det börjar brinna i din lägenhet och du inte kan släcka branden skall du ta dig ut och stänga dörren. Ring 112 och larma om branden och varna grannarna. Ta trapporna och använd inte hissen när det brinner!
Om det brinner hos någon annan och det är rök i trapphuset skall du stanna i din lägenhet. Gå aldrig ut i trapphuset om det är fyllt med rök. Håll dörren stängd. Ring 112 och larma om branden. En lägenhet skall motstå en brand i ungefär en timme. Stängda dörrar hindrar branden och röken från att spridas. Håll dig i din lägenhet och vänta på räddningstjänsten.
För mer information om hur du skyddar ditt hem mot bränder besök MSB, Myndighet för samhällsskydd och beredskaps hemsida, https://msb.se
                               Förvaring av brandfarliga varor

I din lägenhet får viss mängd brandfarliga varor förvaras utan tillstånd från byggnadsnämnden, såsom lösningsmedel, spolarvätska, bensin, gaser och fyrverkerier. Man får dock enbart förvara brandfarliga varor för det egna hushållets behov, inte för någon annans räkning. Med hushållets behov avses det som man verkligen behöver hemma. Om ett väldigt stort behov föreligger så får man inne i lägenheten förvara högst 100 liter brandfarliga vätskor och 10 liter gasol. I en ej inglasad balkong får man förvara högst 60 liter gasol. Lämpligaste stället att förvara gasolbehållare och brandfarliga vätskor är ute på en ej inglasad balkong, helst i ett ventilerat plåtskåp. Annan brandfarlig gas, som acetylen, får endast förvaras i ett utrymme som är brandtekniskt avskilt från bostaden och högst 10 liter. Förvara inga brandfarliga vätskor, gaser eller fyrverkerier i vinden eller källaren. Nedan presenteras en sammanställning om förvaring av brandfarliga varor.
· I vindsförråd får ingen förvaring ske.
· I varje lägenhet får man ha sprayburkar enbart för hushållets behov och 2 gasolflaskor av högst 5 liters storlek samt brandfarlig vätska i behållare av högst 10 liters storlek. 
· På ej inglasad balkong får man förvara 2 gasolflaskor i högst P11 storlek (max 30 liter) och brandfarlig vätska i behållare av högst 25 liters storlek. Förvara gärna behållarna i ett ventilerat skåp så att de skyddas från väder och vind. Är balkongen inglasad räknas den som en del av din lägenhet.
· I garage i bottenplan har man fordon med tank och en reservdunk. Ingen övrig förvaring av brandfarlig vätska eller gas.
· I källarförråd får ingen förvaring ske.
Grundregeln är att aldrig ha mer brandfarliga varor hemma än vad du behöver. Om ett större behov än det som är tillåtet skulle finnas får man vända sig till byggnadsnämnden för tillstånd. Regler för förvaring av en brandfarlig gas som acetylen hittar du på MSB, Myndighet för samhällsskydd och beredskap.
För mer information om brandfarliga vätskor i hem- och fritidsmiljö och gasol för hem och fritid – och acetylen för privat hantering besök MSB, Myndighet för samhällsskydd och beredskaps hemsida, https://msb.se









 


                                                 
                                        








 




